

ПРАВДА ВОСТОКА

6
декабря
2016 года
вторник
№ 237 (28443)

Основана
2 апреля
1917 года
www.pv.uz

ЦИФРА. ФАКТ
Из 20 миллионов 461 тысячи 805 граждан, внесенных в списки избирателей, проголосовали 17 миллионов 951 тысяча 667 избирателей, что составляет 87,73 процента от их общего количества. Таким образом, в соответствии со статьей 35 Закона "О выборах Президента Республики Узбекистан" выборы Президента считаются состоявшимися.

Доверие народа - великое счастье

9 сентября 2016 года в соответствии со статьями 96, 117 Конституции Республики Узбекистан, статьей 8 Закона "О выборах Президента Республики Узбекистан", статьями 5, 9 Закона "О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан" 4 декабря 2016 года было определено днем выборов Президента Республики Узбекистан.

С этого дня стартовала избирательная кампания по выборам Президента Республики Узбекистан. Были организованы избирательные округа в пределах Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента.

Центральная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатами в Президенты Сарвара Садуллаевича Отамуратова от Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш", Шавката Мироновича Мирзиёева от Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана, Хатамжона Абдурахмоновича Кетмонова от Народно-демократической партии Узбекистана и Наримона Мажиловича Умарова от Социал-демократической партии Узбекистана "Адолат".

Всем кандидатам были предоставлены равные условия в период предвыборной агитации. Для проведения выборов Президента Республики Узбекистан было образовано 9383 избирательных участка, в том числе 44 избирательных участка при представительствах Республики Узбекистан в иностранных государствах. Созданы все условия для проведения этого политического мероприятия на высоком организационно-правовом и материально-техническом уровне, в полном соответствии с закрепленными в национальном избирательном законодательстве демократическими принципами, в духе открытости, гласности и справедливости.

В целях создания удобства для голосования граждан с ограниченными физическими возможностями избирательные участки были оснащены пандусами, одна из избирательных кабин приспособлена для голосования инвалидов. С использованием азбуки Брайля были подготовлены различные брошюры и впервые изданы специальные избирательные бюллетени для незрячих избирателей.

В результате принятых мер состоявшиеся 4 декабря выборы Президента Республики Узбекистан прошли на высоком уровне, в соответствии с международными требованиями.

5 декабря в Ташкенте состоялось мероприятие, организованное Движением предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана, посвященное предварительному результатам выборов Президента нашей страны.

В мероприятии приняли участие активисты УзЛидГП, предприниматели и деловые люди, работники различных сфер, деятели культуры и искусства, представители широкой общественности.

Собравшиеся в режиме онлайн подключились к проходившему в Республиканском пресс-центре по освещению выборов Президента брифингу, посвященному предварительным результатам выборов.

Озвученное в ходе брифинга сообщение о том, что по предварительным результатам выборов Президента Республики Узбекистан Шавкат



Миронович Мирзиёев получил 15 миллионов 906 тысяч 724 голоса, то есть его кандидатуру поддержали 88,61 процента избирателей, собравшиеся вместе бурными аплодисментами.

На мероприятии выступил Шавкат Мирзиёев. Он выразил благодарность народу Узбекистана за оказанное ему высокое доверие. Отметил, что за минувшие 25 лет под руководством Первого Президента Узбекистана Ислама Каримова были осуществлены колоссальные преобразования во всех сферах жизни нашей страны, внедрены принципы рыночной экономики, прочно укреплены основы суверенитета, сформированы демократическое правовое государство и сильное гражданское общество. Дальнейшее последовательное продолжение этой широкомасштабной работы является главной целью всего нашего народа. Ибо, обеспечение светлого будущего Родины, благополучия народа являются основой идеи нашей независимости.

Ш. Мирзиёев искренне поблагодарил также наблюдавших за подготовкой и проведением выборов Президента Республики Узбекистан представителей пяти международных организаций - Бюро по демократическим институтам и правам человека Организации по безопасности и со-

трудничеству в Европе, Содружества Независимых Государств, Шанхайской организации сотрудничества, Всемирной ассоциации избирательных органов и Организации исламского сотрудничества, а также около 600 наблюдателей из 46 стран.

На выборах народ Узбекистана проголосовал за стабильность мира и спокойствия в нашей стране, дальнейшее повышение благополучия населения, укрепление международного авторитета страны, обретение ею достойного места в числе развитых государств мира. Каждый избиратель голосовал за счастье и светлое будущее своей семьи и детей.

Самое важное, наш народ на глазах всего мирового общества успешно преодолел это чрезвычайно важное и ответственное испытание. Наши соотечественники в очередной раз продемонстрировали, что они преданы выдвинутым Первым Президентом Узбекистана идеям, дружны и едины, небезразличны к судьбе Родины и будущему народа, сплоченно идут к намеченным высоким целям и способны достичь огромных успехов. Это признали и наблюдатели из разных регионов мира и авторитетных международных организаций.

В мероприятии, прошедшем в формате видеопро-

конференции, приняли участие тысячи наших соотечественников из Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента. Ветеран труда К. Камолов из Республики Каракалпакстан, инженер-технолог предприятия "Бухарский нефтеперерабатывающий завод" Х. Латипов, директор производственного управления "Навоийский машиностроительный завод" Навоийского горнорудного комбината, председатель схода граждан махалли "Хонтепа" города Кашири, руководитель фермерского хозяйства "Нурили обод" Алтыарыкского района Ферганской области А. Муродова, инспектор государственной инспекции "Давсувхуликназорат" по Хорезмской области К. Ортиков, ветеран труда У. Мирзакулов из Ташкентской области, бахши С. Шайдиков из Сурхандарьинской области, ветеран труда Д. Гуломова из Ташкента и другие искренне поздравили Шавката Мирзиёева с избранием на пост Президента Республики Узбекистан и пожелали ему успехов в благородной деятельности во имя интересов Родины и народа.

На мероприятии прозвучали песни о Родине, независимости и счастье.

УЗА
Фото С. Урмонова (УЗА).

Обсуждены вопросы сотрудничества

5 декабря 2016 года состоялась встреча избранного

Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с председателем Исполнительного комитета - исполнительным секретарем СНГ Сергеем Лебедевым.

В ходе беседы глава Узбекистана выразил искреннюю признательность за проведенную Миссией наблюдателей Содружества Независимых Государств огромную содействительную работу и озвученные высокие оценки избирательного процесса и итогов выборов Президента Республики Узбекистан.

Сергей Лебедев высказал большую благодарность Узбекистану за приглашение принять участие в мониторинге прошедших выборов Президента и создание всех благоприятных условий для членов Миссии наблюдателей от СНГ.

Состоялся заинтересованный и подробный обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития и укрепления сотрудничества в рамках Содружества.

Глава Узбекистана выразил искреннюю благодарность всем наблюдателям от СНГ за их большую работу и высказанные оценки относительно избирательной кампании, проведенной в открытых, свободных и демократических условиях.

Стороны договорились продолжить тесное взаимодействие по всем вопросам, относящимся к повестке дня ШОС.

УЗА

Объявлены предварительные итоги голосования

В Республиканском пресс-центре по освещению выборов Президента Республики Узбекистан состоялся брифинг, посвященный предварительным результатам выборов Президента.

Председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдусаломов подчеркнул, что 4 декабря выборы Президента Республики Узбекистан прошли открыто и гласно, на основе требований национального избирательного законодательства и общепризнанных демократических принципов международного права.

Народ Узбекистана, глубоко осознающий историческое и политическое значение выборов Президента, проявил свою причастность к судьбе Родины и гражданскую позицию, участвовал в голосовании, продемонстрировав высокую политическую активность, отметил М. Абдусаломов.

Так, из 20 461 805 избирателей, включенных в списки, проголосовали 17 951 667 человек. Это составляет 87,73 процента от общего числа избирателей. Таким образом, в соответствии со статьей 35 Закона "О выборах Президента Республики Узбекистан" выборы считаются состоявшимися.

Как отмечалось на мероприятии, за прошлым подготовку к выборам Президента Республики Узбекистан и их проведения наблюдало около 600 представителей от Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ, Содружества Независимых Государств, Шанхайской организации сотрудничества, Всемирной ассоциации избирательных органов и Организации исламского сотрудничества, а также от 46 государств.

Кроме того, более 37 тысяч представителей от четырех политических партий, участвовавших в выборах, также наблюдали за процессами голосования и подсчета голосов. Избирательными комиссиями были созданы все условия для их работы.

Избирательную кампанию широко освещают более 1 400 представителей отече-

ственных и зарубежных средств массовой информации.

В процессе голосования и подсчета голосов в Центральную избирательную комиссию о нарушении избирательного законодательства от избирателей и наблюдателей обращений не поступило.

Председатель Центральной избирательной комиссии сообщил, что 4 декабря после окончания голосования при наблюдателях от политических партий, международных и зарубежных организаций, представителях средств массовой информации начался подсчет голосов за каждого кандидата по отдельности, этот процесс продолжался до своего завершения без перерыва.

По предварительным результатам выборов Президента Республики Узбекистан, как и на выборах Президента Республики Узбекистана "Миллий тикланиш", Народно-демократической партии Узбекистана Хатамжона Кетмонова - 15 906 724 избирателя (88,61 процента), за кандидата от Народно-демократической партии Узбекистана Хатамжона Кетмонова - 669 187 избирателей (3,73 процента) и за кандидата от Социал-демократической партии Узбекистана "Адолат" Наримана Умарова проголосовало 619 972 избирателя, или 3,46 процента участников голосования.

Таким образом, на состоявшихся 4 декабря 2016 года выборах Президента Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев одержал победу.

Бобур Абидов.

Искренние поздравления

В адрес избранного Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева поступило следующее поздравительное послание от Президента Российской Федерации Владимира Путина:

Его Превосходительству
господину Шавкату Мирзиёеву,
избранному Президенту
Республики Узбекистан

Уважаемый Шавкат Миронович!

Примите искренние поздравления по случаю избрания на пост Президента Республики Узбекистан.

Убедительная победа на выборах свидетельствует о Вашем высоком авторитете среди соотечественников, о широком признании Ваших заслуг в решении актуальных задач социально-экономического развития страны.

В России Вас знают как принципиального сторонника развития дружественных российско-узбекских отношений. Уверен, что совместными усилиями мы сможем и далее укреплять двустороннее стратегическое партнерство и союзничество, расширять конструктивное взаимодействие в региональных и международных делах. Это отвечает коренным интересам братских народов наших стран, идет в русле обеспечения стабильности и безопасности в Центральной Азии и на всем пространстве Содружества Независимых Государств.

От души желаю Вам, уважаемый Шавкат Миронович, крепкого здоровья, благополучия и успехов в столь ответственной деятельности во главе государства.

Пользуясь случаем, хотел бы пригласить Вас посетить с визитом Россию в удобное для Вас время.

С уважением,

Владимир ПУТИН,
Президент Российской Федерации

О телефонном разговоре с Президентом России

5 декабря 2016 года состоялся телефонный разговор избранного Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным по инициативе Российской стороны.

Президент Российской Федерации сердечно поздравил Шавката Мирзиёева с успехом на выборах Президента Республики Узбекистан.

Главы государств с удовлетворением отметили нынешний высокий уровень узбекско-российских многосторонних отношений, а также позитивно оценили планомерную и системную реализацию договоренностей, достигнутых в ходе встречи на высшем уровне в городе Самарканде.

Стороны подчеркнули, что плодотворные и интенсивные контакты между различными министерствами, ведомствами, хозяйствующими субъектами и другими организациями дают свои конкретные практические результаты.

Лидеры Узбекистана и России подтвердили твердую готовность к последовательному продолжению и динамичному развитию отношения стратегического партнерства и союзничества, углублению доверительного, открытого и конструктивного межгосударственного диалога по всему спектру двусторонней повестки дня, актуальным региональным и международным вопросам.

Беседа прошла в теплой дружеской атмосфере.

О телефонном разговоре с Президентом Казахстана

5 декабря 2016 года состоялся телефонный разговор избранного Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Республики Казахстан Нурсултаном Назарбаевым по инициативе казахстанской стороны.

Лидер Казахстана сердечно поздравил Шавката Мирзиёева с избранием на пост Президента Республики Узбекистан и пожелал ему больших успехов в ответственной государственной деятельности.

В ходе беседы стороны обменялись мнениями о текущем состоянии и перспективах узбекско-казахстанских отношений. Особое внимание было уделено недавним контактам между различными министерствами и ведомствами двух стран, плодотворному сотрудничеству между хозяйствующими субъектами, а также интенсивно развивающимся межрегиональным связям.

Руководители двух стран договорились продолжить тесное сотрудничество по всем аспектам широкой двусторонней повестки дня и актуальным вопросам регионального и международного характера.

Беседа прошла в теплой и дружественной обстановке, присущей диалогу лидеров наших стран.

О телефонном разговоре с Президентом Таджикистана

5 декабря 2016 года состоялся телефонный разговор избранного Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Республики Таджикистан Эмомали Рахмоном.

Президент Таджикистана выразил искренние поздравления Шавкату Мирзиёеву в связи с убедительной победой на состоявшихся выборах Президента Республики Узбекистан.

Главы государств обменялись мнениями по вопросам укрепления узбекско-таджикских отношений, подчеркнув взаимную заинтересованность в практической реализации актуальных задач в политической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной и других сферах.

Руководители Узбекистана и Таджикистана договорились поддерживать двусторонние контакты государственных и общественных структур, хозяйствующих субъектов с целью выхода на конкретные решения по реализации взаимовыгодных проектов.

Выборы-2016

Выборы: свободные, легитимные и без нарушений

■ Миссия наблюдателей от Союза Независимых Государств признала прошедшие в нашей стране выборы Президента альтернативными, свободными и конкурентными. Об этом руководитель миссии, председатель Исполнительного комитета СНГ Сергей Лебедев рассказал на брифинге в Республиканском пресс-центре по освещению выборов Президента Республики Узбекистан.

Миссия, объединившая 73 представителя из восьми стран СНГ, начала свою работу 17 ноября этого года. В ее состав вошли парламентарии, дипломаты, члены центральных избирательных комиссий, а также эксперты и ответственные сотрудники Исполнительного комитета СНГ.

С. Лебедев отметил современные позитивные изменения в избирательном законодательстве Республики Узбекистан. Они были внесены в течение последних двух лет с учетом пожеланий и рекомендаций, высказанных иногородними наблюдателями по итогам парламентских и президентских выборов в 2014 и 2015 годах соответственно и нацелены на еще большее обеспечение легитимности и открытости важного политического события.

В частности, глава миссии особо отметил такие изменения, как сокращение количества подписей избирателей в поддержку кандидата в Президенты с пяти до одного процента, равные условия для проведения агитации, обеспечение возможности голосования в местах нахождения под стражей лицам, в отношении которых не вынесен приговор. Воочию убедились, что эти и другие законодательные гарантии проведения свободных и открытых выборов реализуются на практике, а в их соблюдении заинтересованы все участники процесса – от кандидатов до членов избирательных комиссий, и самое главное, избиратели, отметил С. Лебедев.

Миссия особо отметила строгое соблюдение принципа предоставления кандидатам равных условий для предвыборной агитации. Согласно ему публиковались предвыборные программы кандидатов, комментарии доверенных лиц к ним, размещались наружные средства агитации. Партии предлагали способы достижения поставленных целей, опираясь при этом на интересы своего избирателя. Члены миссии пришли к однозначному выводу, что средство массовой информации и наблюдателям представили всю информацию для объективного наблюдения за ходом подготовки к выборам и самих выборов.

Сергей Лебедев также отметил существенное улучшение взаимодействия со СМИ. Создан пресс-клуб, где практикуются предвыборные программы кандидатов, комментарии доверенных лиц к ним, размещались наружные средства агитации. Партии предлагали способы достижения поставленных целей, опираясь при этом на интересы своего избирателя. Члены миссии пришли к однозначному выводу, что средство массовой информации и наблюдателям представили всю информацию для объективного наблюдения за ходом подготовки к выборам и самих выборов.

* * *

■ В Ташкенте состоялся брифинг с членами Миссии наблюдателей Шан-

хайской организации сотрудничества. В своем заявлении глава миссии, Генеральный секретарь ШОС Рашид Алиев признал состоявшимся выборы открытыми и свободными, важным шагом на пути дальнейшего развития демократических процессов в нашей стране.

Миссия в составе представителей государств-членов ШОС – Китайской Народной Республики, Российской Федерации, Республики Казахстан, Кыргызской Республики в своих оценках подготовки и проведения выборов Президента руководствовалась анализом законодательства Узбекистана, непосредственным наблюдением на избирательных участках. На брифинге отметили, что были изучены законы "О выборах Президента Республики Узбекистан", "О гарантании избирательных прав граждан", "О Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан", а также постановление ЦИК.

Значимым шагом в направлении совершенствования и либерализации избирательного законодательства отметили снижение процентной ставки сдачи подписей для политических партий с пяти до одного процента, организацию голосования для лиц, содержащихся под стражей, но еще не признанных виновными решением суда. Подчеркнули механизм досрочного голосования, а также созданную возможность сделать свой выбор по месту фактического проживания.

На практике избирательная кампания прошла открыто с подробным и разносторонним освещением в СМИ, в строгом соблюдении законодательства страны, говорится в заявлении Миссии наблюдателей ШОС. Также согласно ему, кандидатам на высший государственный пост были предоставлены равные возможности для проведения встреч с избирателями, выступления в средствах массовой информации.

Отметили и положительный факт разработки и успешной реализации Центризбиркомом Программы мероприятий по повышению правовой культуры избирателей, издание 22 наименований брошюр и методических пособий в этом направлении. Открытости и прозрачности проведения выборов Президента способствовало и создание крупной мультимедийной площадки – пресс-клуба, где оперативно освещали процесс важного политического события журналисты из разных стран.

Представители миссии ШОС побывали на избирательных участках, оценили их обеспечение всем необходимым, в том числе средствами связи, техникой, организацию медпунктов и

комнат "Матери и ребенка", выпуск бюллетеней для голосования с использованием шрифта Брайля и организацию пандусов для людей с ограниченными возможностями.

- Выборы Президента Республики Узбекистан соответствовали требованиям избирательного законодательства страны и принятым международным обязательствам, – говорит глава Миссии наблюдателей Шанхайской организации сотрудничества, Генеральный секретарь ШОС Рашид Алиев. – Позравляем народ Узбекистана с избранием Президента, желающим ему успехов в осуществлении курса на укрепление независимости, социально-экономического развития страны.

Глава миссии ШОС также выразил глубокую признательность Центризбирку, Министерству иностранных дел и другим организациям и учреждениям за поддержку во время работы.

* * *

■ В Республиканском пресс-центре по освещению выборов Президента Республики Узбекистан состоялся брифинг Миссии наблюдателей Всемирной ассоциации избирательных органов.

Наблюдатели от ВАИО приехали в Узбекистан по приглашению Центральной избирательной комиссии с целью изучить процесс голосования и подсчета голосов, 4 декабря команда наблюдателей ВАИО присутствовала на избирательных участках в Ташкенте, Бухаре и могла непосредственно видеть ход голосования, как и подсчета голосов.

Глава миссии генеральный секретарь Национальной избирательной комиссии Республики Корея и ВАИО Ким Ен Хи озвучил результаты наблюдения. Он отметил, что ВАИО содействует международному сотрудничеству по обмену информацией и опытом по проведению открытых и прозрачных демократических выборов.

- Мы видели большое желание членов избирательных комиссий предпринять практику "семейного голосования". Ведь "один человек – один голос" – это основной принцип демократии, – отметил в своем выступлении Ким Ен Хи. - Демократия и избирательная система каждой страны формируются своеобразно, что связано с историческими, политическими, экономическими и даже культурными предпосылками.

Наблюдатели не должны руководствоваться никакими предрасудками и стереотипами во время мониторинга выборов других стран.

Перед тем как критиковать некоторые электоральные процессы или практики, наблюдателям нужно ясно понять политическую структуру и условия, уровень развития избирательной политики, граж-

данских институтов. Избирательные участки, где мы побывали, были хорошо подготовлены. Там было достаточно столиков для определения и идентификации голосующих, которые привели к снижению очереди, если даже поток избирателей был велик. В Бухаре миссия наблюдала за процессом подсчета голосов, где не наблюдалось никаких нарушений. В целом члены комиссий были опытными и имели достаточные знания об избирательном процессе.

Миссия наблюдателей от ВАИО заявила, что Центральная избирательная комиссия Республики Узбекистан смогла организовать выборный процесс эффективным образом. Списки избирателей были обновлены за 15 дней до выборов и избирателей была возможность проверить их правильность, обратиться с просьбой для исправления неточностей. Отмечено, что избирательная система Узбекистана функционирует в соответствии с законодательством.

В заключение глава миссии заявил, что никаких нарушений закона и правил в избирательном процессе на участках не наблюдалось.

* * *

■ Миссия наблюдателей от Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ сделала заявление по выборам Президента Республики Узбекистан.

Руководитель миссии Йохан Петер Траутт Тейлер отметил, что Центральная избирательная комиссия, окружными и участковыми избирательными комиссиями проделала эффективную предвыборную работу, все мероприятия выполнены в предусмотренные законом сроки. Данная положительная оценка сокращению необходимого количества подписей в поддержку кандидатов в Президенты с пяти до одного процента от общего количества избирателей, деятельности избирательных комиссий по обеспечению открытости и гласности.

Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ готово и дальше сотрудничать с Узбекистаном, – отметил П. Тейлер.

Приглашение Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ к наблюдению за выборами Президента Республики Узбекистан является ярким свидетельством того, что страна полностью соблюдает национальное законодательство и общепризнанные международные избирательные стандарты для проведения свободных, открытых и справедливых выборов.

- Мы ценим наше сотрудничество с Узбекистаном. Сегодня страна идет по пути прогресса во всех сферах – политической, общественной, культурной и других. Честные и свободные выборы являются отражением демократического развития страны. Узбекистан достиг многое за годы независимости. Первый Президент Ислам Каримов поддерживал сильное правовое государство с образованным и прогрессивным обществом. За выбранным кандидатом – будущее большой страны, благополучие граждан.

Для всех претендентов на высший государственный пост были созданы равные условия и возможности для выступлений на страницах периодической печати, по телевидению и радио. Это также свидетельствует приверженности Узбекистана демократическим ценостям и стандартам.

Хуан Рамон Диоран ПУЭЛА, директор Ассоциации производителей промышленного оборудования "Sercobe" (Испания):

- Для меня большая гордость и честь принимать участие в столь значимом политическом мероприятии, результаты которого позволяют Узбекистану продолжить всестороннее развитие. Мы посетили ряд избирательных участков, в том числе в Ташкентском филиале Московского государственного университета имени М.Ломоносова и Университете Инха в городе Ташкенте. Там своими глазами убедился, что выборы Президента организованы на высоком уровне, все процессы носят прозрачный и гласный характер. Они отвечают не только нормам законодательства Узбекистана, но и взыскательным международным.

Наши страны связывают многовековое сотрудничество, в Узбекистане действуют предприятия с испанским капиталом, курсируют произведенные в Испании высокоскоростные поезда "Тalgo". Уверен, что после выборов это взаимодействие выйдет на еще более серьезный уровень.

Среди новшеств этих выборов Президента Республики Узбекистан хочу выделить особую заботу о людях с ограниченными возможностями. Для них оборудованы специальные кабинки для голосования, подготовлены бюллетени на основе азбуки Брайля. Это еще одно свидетельство того, что выборы прошли в соответствии с демократическими принципами:

Магди ЗАББАА, директор Центра научных исследований Заказского университета, председатель Общества египетско-узбекской дружбы (Египет):

- Частый гость в вашей стране, поскольку плотно сотрудничаю с институтом.

Хайнц БЮЛЕР, депутат городского Совета города Бонн (Германия):

- Частый гость в вашей стране, поскольку плотно сотрудничаю с институтом.

Юлианна Мороз, Елена Довгалюк, Рамиль Исламов, Икром Махмудов, Ёрмамат Рустамов, УзА:

Встреча в Сенате Олий Мажлиса

■ В Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан 5 декабря состоялась встреча с делегацией Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Ильяном Умахановым.

В беседе с Председателем Сената Олий Мажлиса Н. Иудошевым отмечалось, что сотрудничество между Узбекистаном и Россией все более развивается по всем направлениям. Состоялся обмен мнениями о перспективах совершенствования правовых основ сотрудничества между нашими странами в политической, торгово-экономической, культурно-гуманитарной и других сферах через укрепление межпарламентских связей.

- Первый Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов внес колоссальный вклад в укрепление сотрудничества и дружбы между нашими странами, – отметил И. Умаханов.

- Мы рады, что стали свидетелями важного исторического события в Узбекистане. Выборы Президента прошли организованно и ответственно. Их результаты имеют важное значение для партнеров Узбекистана, в том числе для России.

В ходе встречи рассмотрены вопросы по развитию сотрудничества между парламентами двух стран.

С. Алижонова.
Корр. УзА.

Уверенно вперед

■ В Самаркандской области, в селе Ворсин Тайлякского района, недавно открылось новое предприятие ООО "Азим металл стандарт", специализирующееся на производстве профильных труб.

За сутки здесь выпускают 10 тысяч метров металлических труб. На предприятии работают 15 человек.

Руководитель миссии Йохан Петер Траутт Тейлер отметил, что Центральная избирательная комиссия, окружными и участковыми избирательными комиссиями проделала эффективную предвыборную работу, все мероприятия выполнены в предусмотренные законом сроки. Данная положительная оценка сокращению необходимого количества подписей в поддержку кандидатов в Президенты с пяти до одного процента от общего количества избирателей, деятельности избирательных комиссий по обеспечению открытости и гласности.

Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ готово и дальше сотрудничать с Узбекистаном, – отметил П. Тейлер.

Приглашение Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ к наблюдению за выборами Президента Республики Узбекистан является ярким свидетельством того, что страна полностью соблюдает национальное законодательство и общепризнанные международные избирательные стандарты для проведения свободных, открытых и справедливых выборов.

В наше время на предприятии выпускается десять видов продукции, которая поставляется на внутренний рынок. За три месяца, которые функционирует предприятие, труб реализовано на два миллиарда сумов.

Р. Ерматов.
Фото Бахтиёра Мустанова.

Для безопасности движения

■ Большой объем организационно-массовой работы предстоит выполнить сотрудникам Хорезмского областного управления безопасности движения.

В их числе такие мероприятия, как "Внимание, пешеход!", "Скорость!", "Дети", в трудаховых коллективах, учебных заведениях, макахах с участием представителей общественности проводится работа по разъяснению целей и задач проводимого двухмесячника безопасности движения.

Культуре взаимоотношениях всех участников дорожного движения посвящены различные баннеры и плакаты, вывешенные в общественных местах, а также листовки в салонах автомобилей и троллейбусов, маршрутных такси.

- В ходе проведения специальных рейдов за первые 10 дней в области зарегистрировано свыше 4,5 тысячи нарушений ПДД, – говорит сотрудник областного управления безопасности движения УВД Хорезмской области Мансур Бердиев. - Из них более 400 случаев превышения установленной скорости, 41 факт – управления автомобилями в нетрезвом состоянии.

В ходе двухмесячника планируется также проведение рейдов по изучению деятельности соответствующих организаций на территории, где наиболее часто происходит ДТП, а также транспортных предприятий, водители которых допускают нарушения ПДД.

Амир Содиков.
Хорезмская область.

Основа здоровой семьи

■ В Навоийской области в рамках грантового проекта "Здоровая девушка - здоровая и крепкая семья" для обучения старших классов из шести отдаленных селений, а также двух школ Хатырчинского района был проведен медосмотр.

Проект направлен на социальную защиту сельского населения, а также здоровое воспитание девушек-подростков.

Школьники прошли обследование у окулиста, эндокринолога, терапевта и других специалистов.

Необходимые рекомендации врачей получила и 106-летняя жительница кишлака Тарикпой Турсунтош-аэ Рузиева.

Дилфуз Гулямова.

Навоийская область.

</



"Земля, ее недра, воды, растительный и животный мир и другие природные ресурсы являются общегосударственным богатством, подлежащим использованию и охране государством".

Статья 55 Конституции Республики Узбекистан.

Уникален и многогранен

Чаткальский государственный биосферный заповедник был организован почти 70 лет назад. Он активно выполняет свою природоохранную функцию благодаря сформированной прочной нормативно-правовой базе, в которую входят законы "Об охране природы", "Об образовании", Национальная программа по подготовке кадров и другие.

Заповедник находится на территории Паркентского и Бостанлыкского районов Ташкентской области, охватывает западные и северные склоны Чаткальского хребта, Западный Тянь-Шань. Площадь составляет 35 724 га. Он расположился на высоте 1 150-3 800 метров над уровнем моря. В состав также входит Угам-Чаткальский государственный национальный природный парк.

Майдантальский и Башкизильский участки заповедника включены в список Всемирного природного наследия ЮНЕСКО. А главным критерием для этого стало богатое биоразнообразие территории.

Животный и растительный мир Западного Тянь-Шаня уникален и многогранен. Здесь повсеместно распространены эндемики и эфемеры. Разнообразие флоры и фауны особенно проявляется в горных районах, где вертикальная зональность обуславливает типы растительного ландшафта и распространение животного мира. Климат здесь не столь предрасположен к большой численности популяций. Засушливое лето контрастирует с влажной суворой зимой. В верхних ярусах гор температура в зимнее время может значительно понижаться.

Здесь наибольшее число видов растений и животных среди восьми заповедников Узбекистана. Флора насчитывает около 1 300

видов. Всего же более 57 процентов территории покрыто посадками и естественными насаждениями деревьев и кустарников. Ботаника и фауна этой местности. Здесь можно встретить порядка 176 видов птиц, четыре вида рыб, два - земноводных, 11 - пресмыкающихся, 33 вида млекопитающих и более 1 500 - беспозвоночных. В Красную книгу Узбекистана внесены 24 вида животных и 26 видов растений.

Сотрудники научного отдела проводят исследования на территории заповедника, который по праву можно назвать "лабораторией под открытым небом". Научные сотрудники заповедника стали применять в исследованиях диких животных высокотехнологичные фотоловушки. Они позволили узнать много нового об их жизни и даже выявить несколько видов, которые из-за своей скрытности раньше не отмечались на этой территории.

Об этом и многом другом можно также узнать в музее природы, который находится в Паркенте. Посетителям здесь показывают многочисленные экспонаты, рассказывающие о геологии, истории, биоразнообразии заповедной территории.

Александр Есипов.
Заместитель директора
Чаткальского государственного
биосферного заповедника.

■ В дошкольном образовательном учреждении № 30 "Табассум" города Навои в современных условиях воспитываются 370 детей.

На основе опорной программы "Болажон" налажено регулярное проведение развивающих занятий. Дети активно занимаются в различных кружках - по изучению иностранного языка, шахмат и шашек, в кукольном театре. Стало традицией проведение выставок детских рисунков с участием родителей. Фото С. Аслонова (УзА).

Навоийская область.



Мастера своего дела

■ В Джизаке прошел республиканский конкурс "Уста-2016" среди работников предприятий системы АО "Узавтотеххизмат".

Он традиционно проводится Республиканским советом профсоюза работников металлургической и машиностроительной отраслей промышленности среди сотрудников предприятий сферы для популяризации профессии автослесаря.

Каждый год конкурс проходит в разных городах. В 2016-м мастера всех стран приехали в Джизак. Для них конкурс стал возможностью продемонстрировать свои умения и навыки, обменяться опытом с коллегами.

Как отметил в рамках мероприятия, из года в год растет мастерство работников техобслуживания, на более высокий уровень выходят качество сервиса. АО "ГМ Узбекистан" расширяет модельный ряд выпускаемых автомобилей. Они оснащены современными электронными приборами и техническими устройствами. Участники

этого конкурса могут вернуться к работе любые из них.

Состязания включали несколько номинаций, в рамках которых определяли лучших автослесарей по ходовой, жестяно-малярной частям, электрика, моториста.

На одном из этапов конкурса мастера предложили методом тестирования ответить на вопросы по техническому обслуживанию автомобилей производства "ГМ Узбекистан" и технике безопасности. Результаты показали, что теоретическая подготовка наших специалистов не уступает их профессиональной мастерству.

По результатам конкурса выявлены лучшие автослесари страны. Среди них оказался работник АО "Каракалпакавтотеххизмат" Ажинияз Жуманиязов. Основная деятельность - реализация, ремонт и гарантийное обслуживание автомобилей, производимых АО "ГМ Узбекистан", обеспечение запасными частями для послепродажного обслуживания. В среднем на предприятиях за год обслуживаются более шести тысяч автомобилей. Все цехи оснащены новейшим оборудованием для качественного ремонта.

Сакен Набиев.
Соб. корр. "Правды Востока".
Каракалпакстан.

100007, г. Ташкент, ул. М. Улугбека, 32 б до 14.00 (время ташкентское) 5 января 2017 года.

Полный комплект документов может быть выслан курьерской почтой или выдан уполномоченному представителю претендента по адресу, указанному ниже, после получения письменной заявки с указанием полного контактного адреса фирмы. В заявлении претендента должен быть указан (при наличии) адрес электронной почты (e-mail) для передачи тендерных документов.

5. Тендерные предложения будут вскрываться в присутствии представителей претендентов/участников торгов, которые пожелают принять в этом участие, по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 12, Министерство здравоохранения Республики Узбекистан. О дате и времени вскрытия предложений будет сообщено дополнительно.

6. Предложения претендентов/участников должны сопровождаться гарантией конкурсного предложения, которая предоставляется в форме банковской гарантии или денежного задатка.

7. Компании, желающие участвовать в данном тендере, одновременно вместе с заявкой на участие в тендере как минимум за один день до даты вскрытия конкурсного предложения должны представить гарантированное письмо-декларацию для проведения квалификационного отбора претендентов для допуска к участию в торгах. Декларация должна содержать следующие данные, подтверждаемые претендентами, о том, что участник:

• не находится в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;

• представит в установленные сроки все необходимые документы для подтверждения критерии квалификационного отбора;

• не имеет недолжащее исполнение принятых обязательств по ранее заключенным контрактам;

• учрежден не менее шести месяцев до объявления тендера;

• не находится в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком или рабочим органом.

Непредставление претендентом гарантиного письма-декларации может служить основанием для отклонения его предложения, которое должно быть возвращено претенденту как несоответствующее критериям квалификационного отбора. Сроки предварительного квалификационного отбора претендентов для участия в тендере отражены в тендерной документации.

8. В тендерных торгах могут принимать участие все юридические лица независимо от форм собственности, иностранные и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса. Для отечественных производителей действуют предусмотренные законодательством ценовые преференции.

9. Финансирование данных закупок будет осуществляться путем конвертации внебюджетных средств Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения общеобразовательных школ, профессиональных колледжей, академических лицеев и медицинских учреждений при Министерстве финансов Республики Узбекистан через уполномоченный банк.

Дополнительную информацию и пакет тендерных документов можно получить по адресу:
РВЭГП "O'zmedeksport",
Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент,
ул. М. Улугбека, 32 б.
Телефоны: (+998 71) 268-35-09, 268-08-84,
268-03-24. Факс (-998 71) 268-36-01.
E-mail: medpribor.uzmed@gmail.com
http://www.uzmedexport.uz

"Цветок граната в косу я вплету..."

■ Под таким названием в Выставочном зале культуры и искусства Министерства по делам культуры и спорта Узбекистана открылась художественная выставка, посвященная 24-летию Конституции Республики Узбекистан.

На торжественном открытии вернисажа отмечалось, что в годы независимости проходит масштабная работа по изучению культурно-исторического наследия, национальных ценностей в области искусства. В соответствии с закрепленными в Основном Законе принципами особое внимание уделяется созданию благоприятных условий представителям творческих профессий для проявления таланта, свободной и эффективной деятельности, возрождению национальных ремесленнических школ ткачества, вышивки, керамики и других.

На случайно гранат - один из ярких символов Востока - был выбран основным отличительным знаком выставки, ведь он олицетворяет плодородие, богатство, счастье будущее. На выставке широко представлены произведения современных художников (живопись, графика, скульптура) и мастеров традиционного национального и современного декоративно-прикладного искусства Узбекистана (вышивка, текстиль, керамика, лаковая миниатюра, резьба по дереву и другое), раскрывающие эту тему. В разделе изобразительного искусства экспозиции привлекают внимание полотна Акмала Нура, Йигитали Турсунназарова, Ибрахима Валихужаева, Эркина Жураева, современные инсталляции Назиры Кузиевой и Натальи Глубокиной, керамика Натальи Доманцевич, гобелены Ирины Бурмистровой.

Колорит национального танца

■ Во Дворце "Туркестон" состоялся концерт ансамбля национального танца "Сабо".

Программа вечера, кстати, составленная на основе пожеланий многочисленных поклонников прославленного коллектива, получилась очень яркой и разнообразной. В первой части были представлены национальные танцы в постановке народных артистов Узбекистана Кадыра Муминова и Вилят Акимовой, заслуженного артиста Насредина Шерматова, Дильдоры Газиевой и других балетмейстеров, демонстрирующие три основные школы - ферганскую, бухарскую и хорезмскую. Впервые перед зрителями выступили юноши, исполнившие шутовую хорезмскую композицию. Второе отделение было посвящено народным и современным танцам. Среди постановщиков - Эля Муюкова, Татьяна Круглова, приглашенные зарубежные хореографы.

Всего в репертуаре ансамбля "Сабо", которым руководит Муборак Мирзаева, более 200 национальных и танцев разных народов. Среди них - русский, чиганский, испанский, персидский, кубинский, афганский и множество других. Коллектив часто представляет нашу страну на международных фестивалях и конкурсах, демонстрируя колорит национального танца, знакомит отечественных зрителей с культурой других народов. В 2014 году коллектив удостоен звания "Лучший ансамбль года".

"Браво, молодежь Узбекистана!"

■ Подобные возгласы, бурные аплодисменты весь вечер звучали под сводами зала Дворца международных форумов "Узбекистан" во время концерта Молодежного симфонического оркестра Узбекистана, прошедшего в рамках международного фестиваля искусств "Золотая осень".

Такая высокая оценка - результат огромной работы, начатой под руководством Первого Президента Узбекистана Ислама Каримова по коренному реформированию музыкального образования, всесторонней поддержке талантливой молодежи Узбекистана, приобщению ее к лучшим образцам национальной и мировой классики.

Со сцены звучали как произведения мировых классиков, так и лучшие композиции современных отечественных и зарубежных авторов. Оркестр под руководством молодого талантливого дирижера Камолидина Уринбаева не боялся экспериментировать, удивил творческой свободой и юношеским озорством.

Открытия вечера "Увертюра" Фикрета Амирова, очаровавшая зрителей своим мягким, чистым звучанием. Следом виртуозно исполненное аданю из балета "Шелкунчик" Петра Чайковского наполнило зал новогодним настроением. С особой гордостью и теплотой прозвучала "Надежда" Энмарка Салихова. Высочайший профессионализм и удивительную непосредственность продемонстрировали молодые музыканты, виртуозно звучал молодежный хор, покорила зал своим исполнением Наргис Азamatova. Украшением вечера стала выступление Ширин Маматовой. Концерт получился удивительно ярким и легким по восприятию, заряженным и вдохновляющим по впечатлениям.

Ия Серебряная.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
НЕФТЕЯННАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги
LUO /53/12-16/583
«Поставка запорно-регулирующей арматуры»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица – местные и зарубежные организации, имеющие опыт предоставления аналогичных услуг или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям:

• иметь суммарный оборот в качестве поставщика запорно-регулирующей арматуры за последние 3 (три) года (2013, 2014, 2015 годы) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 6 января 2017 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71)

140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А до 15.00 (время ташкентское) 17 января 2017 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 17 января 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

AGROBANK

Поздравляем всех соотечественников с 24-й годовщиной Конституции Республики Узбекистан и предлагаем следующие виды услуг «Agrobank Mobile»:



переводы с карты на карту;

погашение кредитов;

все виды платежей.

Услуги лицензированы

www.agrobank.uz

Международное рейтинговое агентство

**Moody's
INVESTORS SERVICE**

подтвердило долгосрочные депозитные рейтинги акционерно-коммерческого ипотечного банка

“Ипотека-банк”

в национальной и иностранной валютах.

Прогноз – «СТАБИЛЬНЫЙ»

ноябрь 2016 года



www.ipotekabank.uz

Женният жаратамиз

Услуги лицензированы

ООО «YASMIN GOLD AUTO»

приглашает к участию в открытых аукционных торгах

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые будут проводиться в 11.00 6 января 2017 года, выставляются следующие ниже автотранспортные средства, описанные Шайхантахурским отделом судебных исполнителей на основании исполнительного листа № 1-316/2013 от 27 ноября 2013 года, хранящиеся по адресу: Бектемирский район, ул. Чирчик буйи, 6: грузовой автомобиль «Белаз-7522», 1988 года выпуска. Стартовая цена – 15372025,97 сумма. Бульдозер «ДЗ-171-1». Стартовая цена – 12657801,08 сумма. Бульдозер «Т-170», 1991 года выпуска, гос. номер 95-74 ЕЦ. Стартовая цена – 12437102,81 сумма. Грузовой автомобиль «Белаз-7540». Стартовая цена – 83596905,18 сумма. Грузовой автомобиль «Белаз-7523», 1998 года выпуска. Стартовая цена – 26961617,02 сумма. Грузовой автомобиль «Белаз-7523», 1998 года выпуска. Стартовая цена – 26961617,02 сумма. Грузовой автомобиль «Белаз-7523», 1988 года выпуска. Стартовая цена – 26786362,20 сумма. Грузовой автомобиль «Белаз-7523», 1983 года выпуска. Стартовая цена – 13837397,08 сумма. Грузовой автомобиль «Белаз-7523», 1998 года выпуска. Стартовая цена – 26831216,14 сумма. Грузовой автомобиль «Белаз-7523», 1998 года выпуска. Стартовая цена – 26813216,14 сумма. Гусеничный экскаватор «ЭО-4111», 1988 года выпуска, гос. номер 13-19 ЕК. Стартовая цена – 17791084,49 сумма.

Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься с 12.00 до 16.00 с понедельника по пятницу по адресу: г. Ташкент, ул. Айбека, 49, телефон 709-93-40. Прием заявок прекращается в 16.00 5 января 2017 года. Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере 10 процентов от стартовой стоимости автотранспортного средства на банковский счет организатора торгов с указанием в деталях номера платежа, даты исполнительного листа, гос. номера, марки автотранспортного средства и фамилии претендента.

Реквизиты ООО «YASMIN GOLD AUTO»: р/с 20208000100620328001 в ОПЕРУ АКБ «Капиталбанк». МФО 00974. ИНН 303959694.

Свидетельство № 008311.

итоги конкурсного отбора

По итогам конкурсного отбора на оказание консалтинговых услуг по оценке исходной ситуации в сфере укрепления здоровья и профилактики НИЗ (№ HP/CQ/13/03) в рамках реализации проекта «Здоровье-3», объявленного в газете «Правда Востока» № 142 от 25 апреля 2013 года, определен победитель конкурса, и контракт присужден ООО «ITA FACT» (Узбекистан).

АО «АЛМАЛЫКСКИЙ ГМК»

искренне и сердечно поздравляет многонациональный народ Узбекистана

с Днем Конституции!

Желаем доброго здоровья, счастья, удачи и достатка всем соотечественникам!



**ПРАВДА
ВОСТОКА**

Главный редактор
А. С. Усманов

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Бухара (0365) 223-14-00
Карши (0590) 722-55-45

Навои (0436) 224-28-43
Наманган (0369) 233-24-47

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчар, 32.
Отдел писем: тел. 233-05-18,
факс 233-56-33.
Адрес в интернете: www.pv.uz

ISSN 2010-6963
977201069601

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-13.
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 пл.
Выходит пять раз в неделю,
кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турун, 41.

Тираж 13029 экз.

Заказ Г-1242

Итог по УзА: 00.55 Время подписи: 01.30 1 2 3 5 6